

EL DIARIO PALENTINO

Defensor de los intereses de la capital y la provincia

EL MAS ANTIGUO Y DE MAYOR CIRCULACION

AÑO XXXIV

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Capital: un mes 1 peseta
Fuera: trimestre 4 "
Número suelto 5 céntimos

Lunes 3 de Enero de 1916

(NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES)

PUNTO DE SUSCRIPCIÓN

En la Redacción y Administración
Imp. y Lit. de Alonso Hijos
CALLE MAYOR PRINCIPAL, NÚM. 71

Núm. 9.834

Doctor Tomé Ortiz

ESPECIALISTA EN PARTOS

Consulta de Matriz, Vías Urinarias y Secretas. Aplicación del GOG y derivados.

De 12 a 4 y de 8 y media a 9 y media de la noche.

MAYOR PRINCIPAL, 130 AL 136



Gafas y Lentes

Ultimos modelos de París y sistema americanos, adaptados con gran exactitud a la vista del cliente.

Completo surtido en cristales correctores de la Presbicia, Miopia, Hipermetropía y operados de Cataratas.

Ejecución exacta de las prescripciones de Doctors Oculistas.

Construcción, reparación y colocación de armaduras y cristales de todos ses.

A. EIROA (Optico)

Mayor principal, 80.

Optica y Platería

CHICO

con sueldo desde el primer día, se necesita en la Fotografía de Luis R. Alonso. —Don Sancho, 11.

El nuevo Ayuntamiento

Quedó constituido anteayer bajo la presidencia del concejal don Mariano Gallego que ha sido nombrado alcalde por R. O. de 30 de diciembre pasado.

El señor Gallego ha sido concejal durante doce años, no prestando la atención que debía al cargo, porque sus múltiples negocios le ocupaban todo el tiempo que disponía; pero ahora se propone consagrar sus iniciativas y buenos deseos en favor de la ciudad y así hay que esperar, pues es hombre que tiene inteligencia y no se dejará imponer por la política, ni por Empresas, ni contratistas o arrendatarios que aspiren a obtener el usufructo exclusivo de los recursos municipales.

No es de creer tampoco, que llegue a la Aldaldía el señor Gallego, con los prejuicios que sus mismos amigos políticos han propalado; conocemos al nuevo alcalde y no le suponemos capaz de realizar actos que rechazan su hombría de bien.

Sabe el señor Gallego las necesidades del erario público, conoce la marcha administrativa y esto es una garantía para que su gestión sea beneficiosa a los intereses de la ciudad.

En su discurso leído en la sesión inaugural, decía el señor Gallego que todos los concejales debían dejar la política en el vestíbulo del Palacio municipal, para llegar a los escaños con la sola idea de hacer administración y resolver los problemas que afectan al Ayuntamiento y proyectos que este tiene pendientes.

Invocó el señor Gallego la armonía en todos para llegar a la idea por él anhelada de laborar por Palencia, lo cual no dudamos, si, como suponemos, su autoridad la mantiene en todo momento, haciéndose respetar y procurando por el respeto de todos cuantos forman la Corporación, no tolerando que en las discusiones haya concejal que se extralimite, ni mucho menos que intervenga el público, que está obligado a mantenerse correcto en el Salón de sesiones sin hacer otra cosa que oír, ver y callar, pues cualquiera otra actitud significaría una coacción,

que bajo ningún concepto debe tolerar el señor Gallego, en quien reconocemos energías para impedir el primer intento de protesta o alboroto que se inicie en el Salón de sesiones.

No sentimos impacencias por conocer los proyectos que los nuevos concejales aportarán al Ayuntamiento; pero hemos de confesar que si los esperamos de algunos, cuya cultura, conocimientos y prestigios, han de ponerlos al servicio de la ciudad con miras elevadas, sin apasionamientos y sólo con el propósito de hacer el bien de la administración que el pueblo les ha confiado.

Mucho hay que esperar de los cerebros intelectuales que hoy son parte integrante de la Corporación, pues ellos sabrán imponerse con sus iniciativas a los demás vulgares concejales que también forman aquella.

CARTA DE MADRID

Diciembre 31.

Sr. Director:

La tarea de los nombramientos de los alcaldes ha sido tan laboriosa como la provisión de los altos cargos. Aun más disgustos que aquella proporción al conde de Romanones, dió esta de fijal señor Alba, que llevó varios días encerrado en su domicilio—hasta acudir al ministerio tuvo miedo, por el asedio inaguantable de políticos de todos los matices—entregado a la árdua labor, cuya importancia a nadie se oculta por la repercusión inmediata que las designaciones de alcaldes ejercen sobre el resultado de las elecciones generales.

Es curioso el espectáculo que estos últimos días se ha dado en el ministerio de la Gobernación, a donde acudían por verdaderos bloques diputados, senadores y caciques de mayor y menor cuantía, pretendiendo ver al ministro que prudentemente se quitó de su alcance para no sufrir el chaparrón de recomendaciones y de presiones de todo género.

Dentro del mismo partido liberal había personajes interesados por candidatos distintos para muchas alcaldías. Y por si era poco esto, acudían en busca del ministro diputados y senadores datistas, mauristas y hasta republicanos.

Los nombramientos de algunos alcaldes ha dado ocasión a disgustos serios, hasta obligado en alguna ocasión al señor Alba a echar de su despacho a amigos políticos cuya actitud era demasiado exigente e impertinente. Cuando el señor Alba haya concluido esta tarea de titán se quedará que no va a saber qué le pasa.

Coméntase entre los liberales amigos del conde de Romanones la demersurada ambición que en esto de la provisión de las alcaldías, como en la de los altos cargos, han demostrado los amigos de García Prieto. La unión de los liberales se ha hecho con evidente daño de los liberales que siempre fueron afectos al actual jefe del Gobierno. Hay entre algunos elementos romanonistas verdadera indignación porque dicen que el jefe peca de demasiado débil, cediendo a presiones de los amigos del marqués de Alhucemas.

Esto produce malestar. Se dice que ayer cuando todavía los nombramientos no estaban ultimados, comieron juntos en un aristocrático restaurant, el jefe del grupo demócrata y el ministro de la Gobernación y que la sobremesa fué la decapitación de muchos políticos que siempre fueron leales al conde.

Los romanonistas no ocultan por todo esto su disgusto. Dicen que hace mal el conde con tanta debilidad con los nuevos amigos. Que será muy peligroso para él traer a las Cortes un

grupo fuerte de demócratas que siempre le crearán dificultades. Y para poner de relieve cómo se sacrifica a los amigos del jefe, citan el caso de que ayer se libró una verdadera batalla entre Burell y Ruiz Giménez, sobre los nombramientos de Alcaldes de Jaén y que prosperaron los nombramientos de los candidatos de Burell, frente a los del alcalde de Madrid, uno de los más íntimos amigos, de los más leales partidarios de los hombres de verdadera confianza de Romanones.

Los íntimos del Conde están lastimados, se consideran preteridos y dicen que va siendo hora de que el Conde cambie de sistema y se resuelva a desatender las pretensiones exageradas de García Prieto. No pasaría nada, dicen, con ello. Maura con ser Maura, se quedó sólo cuando se dieron contra él en la «Gaceta». Si Romanones desatendiera a Alhucemas, éste nada podría contra el Conde. Sus amigos más íntimos se pondrían de parte del Conde que es quien gobierna y se evitarían serios peligros que representara una situación política el que haya dentro de ella grupos numerosos con fuerza bastante para ejercer presión seria sobre el Gobierno.

Todo esto es tema de las hablillas en los círculos políticos en el día de hoy. Las cuestiones de personal, es indudable que han contribuido a que el partido que gobierna dé espectáculos lamentables que pueden repercutir en daño de su autoridad, de su unidad y de los prestigios de su jefe que merman sus atribuciones en una ingrata tarea de templar gaitas. Elogian los romanonistas, en cambio, el desinterés de la colaboración que presta al Gobierno el jefe del reformismo don Melquiades Alvarez.

También se comenta mucho el anuncio de que, cuando el decreto de disolución de las actuales cortes se publique, se celebrará en Madrid un banquete maurista monstruo, en el cual don Antonio Maura hará un discurso de aliento para la lucha electoral y de programa de sus huestes. Desd luego la actividad de la actuación política se advierte ya en los distritos por donde salieron diputados otras veces amigos suyos. En muchos de ellos habrá en estas elecciones tres candidatos: liberal, maurista y datista. Con lo que resultará para los liberales una evidente ventaja.

Madrid 2.

Se comenta en los círculos políticos que el partido liberal, que al llegar esta vez al poder pareció por un momento venir rompiendo moldes viejos, no se haya curado de sus rancios vicios, aquellos que en toda ocasión fueron causa de la inseguridad de sus situaciones y de la esterilidad de su labor gobernante. Muchos dicen que para ellos no es sorpresa lo que sucede ahora. Pasaba cuando el jefe de los liberales era persona de tantos méritos y de tan altos prestigios y de tan probada habilidad política como el señor Sagasta, cómo no había de ocurrir ahora, cuando tanto en la política en general han bajado las tallas? Romanones, que no tiene aquella gran autoridad de que Sagasta disfrutaba, no podrá de ningún modo acudir a templar tantas gaitas como en el partido liberal hay que templar. Desde el día siguiente al de ser poder empezaron para él los conflictos y los disgustos. La provisión de altos cargos costó un fuerte ataque de bilis, enfermedad real o política, pero enfermedad oficial de todos modos, que dejó traslucir bien claramente el estado de indisciplina que reina entre los liberales, manifestamente puesto de relieve en seguida que de recibir cargos y prebendas se trata.

Ahora el partido liberal como tantas otras veces, por falta de autoridad del

jefe, por sobra de ambición de todos, personajes y personajillos de todas cuantías, está quebrantado apenas nacido el gobierno. Ha habido tres cosas que le han hecho un daño considerable. La provisión de altos cargos, los nombramientos de gobernadores, y los de alcaldes en fin.

Se murmura mucho estos días en los círculos y aunque en estas murmuraciones de política hay que descontar siempre un tanto por ciento que exagera la pasión, es evidente que hay un fondo de verdad lamentabilísimo, porque estos vicios internos del partido se traducen en esterilidad de la obra del gobierno, y los momentos actuales no son para atender minucias caseras sino para dedicar de plano todas las actividades a servir los altos intereses del país.

De las cosas que se dicen hay algunas que tienen grandes visos de certeza. Se insiste, y esta es una de ellas, en que el alcalde de Madrid señor Ruiz Giménez está contrariadísimo porque los alcaldes de la provincia de Jaén, se han nombrado con un criterio que perjudica grandemente a su política. Son todos ellos amigos de Burell, demócratas de García Prieto, y dos, solamente dos que no tienen esta significación política, son conservadores de Prado Palacio datistas en una palabra.

Cuéntase que entre Burell y Ruiz Gimenez se desarrolló una escana violentísima el día antes de hacerse los nombramientos de alcalde. Parece que Ruiz Gimenez llegaba a conformarse con un solo alcalde. Burell los quería todos como se los llevó en efecto, y llegó a decirle estas palabras: Yo como ministro nombro los alcaldes que quiero en nuestra provincia. Si usted estuviera en el Gobierno como ministro mas antiguo que soy yo, tampoco transigiría y también haría que los nombramientos se hicieran por mi indicación. Se afirma que entre Burell y Ruiz Gimenez han quedado rotas las relaciones personales. Se insiste en que Ruiz Gimenez está dispuesto a dimitir la alcaldía creando así a Romanones que le abandona siendo de sus incondicionales amigos un conflicto serio é importante.

Otro de los disgustados que también parece amenazar con dimitir su cargo es el gobernador de Madrid señor Merino. Tampoco este ha sido complacido completamente en los nombramientos de alcaldes de León. Se asegura que Romanones está entregado a Burell y a Prieto demasiado ciegamente y que la situación interna del partido no es nada buena y ha de tronar pronto.

Algunos políticos viejos que dicen conocer bien los altercados que hay entre distintos personajes del liberalismo, ponen en duda que el Gobierno de Romanones llegue a disolver las actuales cortes, porque el Rey que conoce bien la situación triste de descomposición que apenas llegado al poder empieza a iniciarse dentro del partido liberal, antes de firmar ese decreto, mirará bien sus consecuencias y volverá a recabar del jefe del Gobierno la garantía de que el partido está unido y compacto como la exigencia de realizar una labor tan intensa de Gobierno como la que ahora ha menester y España reclama.

Por otra parte se habla y también ha trascendido a la prensa, de la actitud de Suárez Inclán, molestísima para Alba, que ha llamado ya la atención de Romanones. Atribúyese a Inclán la frase de que Alba es ministro de la Gobernación de 48 provincias, pero que en Barcelona lo es él. No cabe duda, de que los liberales están dando un lamentable espectáculo que acusa falta de autoridad y energía del jefe.

Información general

CASTILLA LA VIEJA

LOGROÑO. *Un guarda apuñalado.*—En un monte cercano al pueblo de Castro fué hallado esta mañana el cadáver del guarda Ceferino Torrecilla. Los médicos le apreciaron varias puñaladas.

Han sido detenidos como presuntos homicidas Pablo Lacalle, alias «Diablo», y Baltasar Pérez.

Entre Pablo y el guarda existían hondos resentimientos porque Ceferino se oponía a que un hijo suyo tuviera relaciones con una hermana del «Diablo».

VASCONGADAS

BILBAO.—*Contra el alcalde.*—Después de constituirse el Ayuntamiento el nuevo alcalde, don Mario de Arana, leyó un discurso, en el cual contra lo que se suponía, no adjuraba de sus ideas bizkaitarras, sino que las afirmaba, haciendo únicamente la salvedad de que las creía compatibles con la unidad de la nación y con su adhesión (la de don Mario) a don Alfonso XIII.

Los representantes de la mayoría democrática pidieron la palabra para protestar contra el nombramiento de Arana, y este la negó, provocando así un enorme escándalo.

Al fin pudieron hablar aquellos, que calificaron de desvergüenza política el nombramiento de alcalde de Real orden a favor de los bizkaitarras, y mucho más después de haber declarado el jefe de los liberales de Vizcaya que la existencia del partido bizkaitarra constituía una vergüenza a la que habría que oponerse incluso con la coalición de los partidos que amasen a la patria.

Dijeron además los jefes de las minorías que Arana no podía ser alcalde porque su padre tiene un pleito con el Ayuntamiento.

EXTREMADURA

BADAJOS.—*Robo en una Cooperativa militar.*—Arrollado por un tren.—Anoche se efectuó un robo en la Cooperativa militar, que está situada en el centro de la población.

Los ladrones fracturaron la puerta de entrada; intentaron hacer lo mismo con la caja de caudales, y como no consiguieron su objeto, cargaron con ella y se la llevaron. La caja contenía 4.500 pesetas.

En la operación debieron intervenir varios hombres, porque la caja es muy grande y pesa mucho.

La policía hace gestiones para averiguar quienes fueron los ladrones.

Francisco García Méndez, que viajaba en los topes de un tren, cayóse y fué arrollado por el convoy.

El brazo y la pierna derechos de infeliz quedaron destrozados.

Su estado es gravísimo.

GALICIA

FERROL.—*Por el «gordo».*—Paralización.—La Administración de loterías que expendió el «gordo» parece una romería.

Infinidad de gente de El Ferrol y del contorno acude a comprar décimos. Los billetes se agotaron hace tres días.

Es tan enorme la afición al juego que se ha despertado, que hasta los mendigos adquieren participaciones.

En el Arsenal no se puede trabajar actualmente porque no llegan importantes materiales pedidos a Inglaterra hacu tres meses.

El Diario Palentino

es el periódico más antiguo y de mayor circulación en la Provincia

y el preferido por los señores anunciantes

Mayor real. 71

AYUNTAMIENTO

Sesión de constitución

Anteayer sábado y bajo la presidencia del alcalde saliente señor Gandarillas se reunió a las once en sesión extraordinaria la Corporación municipal, tomando asiento en los escaños los señores Alonso Quiroga, López-Francos, Polanco, Fraile, Medina, Atienza, Rivas, Martín Adán, Zarzosa (F.), Alonso Buzón, Ruipérez, Valcárcel, Donis, Cabeza, Llanos y Zarzosa (V.).

En el salón de la Alcaldía estaban los nuevos concejales, esperando el momento en que debían pasar a ocupar sus puestos.

Numeroso público ocupaba el salón de sesiones.

Leída el acta de la sesión anterior fué aprobada y seguidamente el señor Secretario dió lectura a las disposiciones relacionadas con la constitución del Ayuntamiento.

El alcalde propuso que una comisión de concejales, compuesta de los señores Donis, Rivas y Atienza, fuera en busca de los nuevos concejales para acompañarles hasta el salón de sesiones y precedidos de los maceros, vuelven aquellos con los señores Palomino, Ortega, Alvarez, Rodríguez, Peñalba, Azcoitia, Carreño, Gallego y Garrán, que han de sustituir a los señores Valcárcel, Donis, Cabeza, Ortega Romo Torres, Alonso Buzón, Fraile, Zarzosa (F.) y Nozal, toda vez que los señores Gandarillas y Martín Adán se reeligieron.

Ocupados los escaños por todos los concejales, incluso los salientes, el señor Secretario leyó la Real orden nombrando alcalde a don Mariano Gallego.

El señor Gandarillas, dice que antes de dar posesión al señor Gallego, se cree en el deber de decir algo que tiene relación con su gestión corta al frente de la Alcaldía, en cuyo puesto, mis buenos deseos y mejor voluntad han suplido a mi torpe inteligencia.

Durante el breve tiempo que he estado al frente de la Alcaldía, propuse la construcción de urinarios al que presté preferente atención.

Otro asunto que también he estudiado ha sido el del lavadero y no he abandonado un solo instante el velar por el abaratamiento de las subsistencias.

En el público se produce un ligero incidente, que corta la campanilla presidencial.

Segue el señor Gandarillas diciendo que su sucesor es un hombre culto y amante de la ciudad, lo cual es una garantía para que de él se espere la realización de todos los proyectos que hay en el Ayuntamiento.

El señor Gandarillas, tiene frases de afecto para los que fueron sus compañeros y cesaban en su gestión y saluda a los que llegan, en los cuales confía han de realizar una buena administración, pues todos, dice, tienen condiciones para ello.

Termina diciendo que al abandonar la alcaldía lo hace con la conciencia tranquila, pues nada hizo con mala intención y si únicamente por ignorancia e ineptitud.

Hace entrega de las insignias de autoridad al señor Gallego y éste al tomar posesión del cargo leyó unas cuartillas en las que refleja sus propósitos al frente de la alcaldía y las cuales dicen así:

Señores Concejales: No es extraño que apele a este recurso para mayor seguridad de que mis palabras han de responder fielmente a mis pensamientos; personas por sus profesiones más obligadas que a hablar en público, no vacilan en recurrir yo a él en ocasiones semejantes. No voy por otra parte, a hacer un discurso, sino a decirlos lisa y llanamente los propósitos que me animan al ocupar el cargo con que tuvo a bien honrarme el Gobierno de S. M., hallando en mí, sin duda, méritos por mí mismo no sospechados.

Si una buena voluntad y el deseo ferviente de servir los intereses de esta querida ciudad, son títulos suficientes para ocupar el puesto desde que os hablo, sin duda que acertó el Gobierno al elegirme, pues me esforzaré en poner a contribución mis pobres facultades para cumplir debidamente mi cometido y donde ellas no alcancen encontraré el concurso de las vuestras, más aptas y mejor dispuestas para la árdua labor administrativa que a todos se nos ha confiado.

No se me oculta, como seguramente tampoco se os ocultará a vosotros, que en el desempeño de nuestra misión hemos de encontrar grandes dificultades, debido a la situación económica de este Municipio. Si la situación está que no proviene, ni del aban-

do, ni de la mala voluntad de los que me han precedido en este sitio, quienes, ciertamente, la tuvieron tan buena, sino mejor que la mía. Mas hondos son las raíces del mal que lamentamos, pues llegan hasta la entraña misma de la legislación Española en materia administrativa. Pudiera decirse que en esta cuestión no hemos salido en España de ensayos y tanteos, como si acabara de fundarse la institución municipal. Hoy mismo, el eminente hacendista que tiene a su cuidado la Hacienda pública de España, se ocupa en estudiar, en colaboración con su ilustre compañero el ministro de la Gobernación, el modo de resolver de una manera definitiva el problema de las Haciendas locales. Quiera Dios que así sea y que veamos en plazo breve el resurgir de la economía municipal, único modo de que nuestras Ciudades entren por la senda del progreso y puedan satisfacer holgadamente las múltiples atenciones que sobre ellas pesan.

No creo que puedan presentármese en mi gestión más dificultades que las que dejo apuntadas, pues el gran interés que a todos nos inspira esta Ciudad y el cariño que todos, sin duda, la profesáis, son la base más segura para la armonía que debe reinar, y que seguramente reinará, entre nosotros, único modo de que nuestros deseos se vean cumplidos y de que nuestros esfuerzos tengan eficacia. Yo de mí puedo decir que me inspiraré en la mayor imparcialidad y espero que la misma os anime a vosotros, dejando a las puertas de esta casa las diferencias políticas que puedan separarnos.

Hay algo que a todos nos une y a todos nos obliga y es el cariño a este pueblo que nos confía la administración de sus intereses.

Todos conocéis la reciente desgracia de familia que ha traído el duelo a mi hogar y la aflicción a mi ánimo, y no tomareis a desconfianza que, por esta razón, no sea más estenuada la primera vez que tengo la honra de dirigiros la palabra.

Solo me resta dar las gracias a mi antecesor por las frases de inmerecido elogio que me ha dirigido, inspiradas más por el afecto que por la justicia, al expresar las esperanzas que de mi gestión ha exteriorizado.—He dicho.

El señor Zarzosa (V.) protesta de que el nombramiento de alcalde sea hecho de real orden, manifestando que se adhiere a la armonía invocada por el nuevo alcalde.

Los concejales a quienes correspondía cesar abandonan el salón siendo acompañados por todos los que continúan.

Reanudada la sesión se procede al nombramiento de tenientes de alcalde y Síndicos, y hechas las votaciones dan el siguiente resultado:

Por trece votos y siete papeletas en blanco son elegidos:

Para primer teniente, don Lucio G. de Medina.

Para segundo, don José Rivas Gallego.

Para tercero, don Julián Ruipérez.

Para cuarto, don José Atienza.

Para Síndicos, don Carlos M. de Azcoitia y don Eugenio Palomino.

Como la ley determina que en esta sesión han de señalarse el número y hora en que deben de celebrarse, propone el señor Alcalde, que sean los miércoles a las siete de la noche, de acuerdo con una disposición dictada en el año 1903, que determina que cuando de las Corporaciones formen parte obreros, se haga así para que puedan asistir a las sesiones sin desatender el trabajo y además por conveniencia particular de todos es preferible dicha hora.

El señor Medina no se opone a lo propuesto por la presidencia; pero pide se dé lectura a la disposición citada, pues cree no la conoce ningún concejal.

El señor Llanos se muestra partidario de la hora indicada por el alcalde, para que el pueblo conozca cómo se hace la administración.

La presidencia manifiesta que no recuerda la fecha de la disposición, pero entiende que todos estarán conformes con la hora de las siete, debiendo advertir al público que se abstenga de producir alborotos, ni intervenir en las discusiones, por que de otra manera, aunque le sea doloroso, se verá obligado a imponer severos correctivos.

En definitiva, se acuerda que las sesiones se celebren los miércoles a las siete de la noche, dándose por terminada la inaugural.

A las tres de la tarde se reunió de nuevo el Ayuntamiento, dándose lectura por el Secretario a la lista de mayores contribuyentes con derecho a tomar parte en la elección de compromisarios para Senadores, quedando

aprobada dicha lista y acordándose sea expuesta al público por término de veinte días para que los que se consideren con preferente derecho puedan reclamar su inclusión, con lo cual se dió por terminada la sesión.

Después el nuevo alcalde señor Gallego obsequió con café, licores y habanos a todos los concejales, obsequio que hizo extensivo al gobernador civil señor Prida y Jorro, así como a los representantes de la prensa; a cuya atención está muy agradecido *El Diario*, por lo que nos complacemos en expresar nuestro reconocimiento al señor Gallego.

PARADOJAS

Saludo
Ni siquiera se formula el propósito de la enmienda: «Año nuevo, vida nueva!» (1916) El mismo odio en el corazón de millones de hombres, la misma incertidumbre en los que no quieren o no saben odiar. Continúa la terrible pesadilla.

Les hace años un libro de alta filosofía: *Les raisons de l'idealisme*. Su autor pretendía demostrar que nada del universo existía. Todo es fantasmagoría, todo ilusión. No existe la materia; ni hombres ni cosas, ni luz, ni sonido, ni pájaros que cantan ni suaves aromas que despide una flor. Ni el sol existe. Pantasma idealista. No profundicamos.

Lo que yo dudo es de si existe el sol. No me refiero al sol que todos vemos, sino al sol de la verdad. Se me figura que para los hombres aun no ha amanecido. Entramos a un nuevo año sin ver en el horizonte el más leve crepúsculo. Tinieblas y nada más. Los hombres dormidos aún, pero soñando; con sueño cada vez más agitado, más delirante, más convulsivo. Es el sueño último, el sueño fatal de la agonía o es la reacción suprema, el supremo esfuerzo para despertar?

Yo, que soy optimista, infinitamente optimista, y no puedo creer en la muerte de la humanidad, quisiera saludar en el año que nace, no simplemente el fin de la guerra, pues eso me parece poco, quisiera saludar en el aquel supremo esfuerzo, aquella reacción suprema de la humanidad durmiente, por despertar. ¿Será el año 1916 el año de la suave, de la plácida aurora? El año en que aparece por fin deslumbrador de todos los ojos, despertador de todas las conciencias, el sol de la verdad? No el año del fin de la guerra, sino del fin de las guerras.

El sol de la paz! No era ese el de paz y armonía entre los hombres, entre todos los hombres de buena voluntad, el que busca la razón humana despertando lentamente, reaccionando lentamente, contra sus brutales instintos? Lo que va de hombres a fieras, lo hemos conquistado en miles de años de cultivo intensivo, ese cultivo que se llama cultura o civilización.

Pero queda aun mucho de fieras en nosotros. Falta la última, la suprema reacción. ¿No veis como ya casi se ha extinguido el odio de razas? ¿No veis como ya los hombres, individualmente, no se odian entre sí por razones de raza o casta, ni siquiera por razones de religión? ¿A qué odiarse por razones de patria? ¿Será que en el amor patriótico hay un vicio o error de origen? ¿Qué pensarais del amor filial que exigiera el odio al hermano y el odio a la ciudad y a la patria? ¿Cómo puede ser amor patriótico el que implique desamor a las otras patrias el odio a la humanidad?

¿Será esta la verdad que nazca de la gran guerra? ¿Un nuevo concepto del patriotismo? ¿Un patriotismo todo amor? ¿No veis que estáis midiendo las patrias como el tendero la tela por varas? ¡Oh los imperialismos por tierra y por mar! ¿Qué no se ponga el sol en territorio de la patria! ¡Insensatos! ¿Pero no sabéis que solo Dios está en todas partes, que para los hombres, todos igualmente se pone el sol? ¿Es más feliz un ruso que un suizo? ¿Es más grande la China que lo fué Bélgica hasta hoy? ¿Sabremos transformar el amor de la patria?

Comida íntima

Los concejales conservadores entrantes y salientes, se reunieron antes de ayer en el «Hotel Samaria» a la una de la tarde para festejar la entrada de los nuevos y despedir a los que han cesado en sus cargos.

Asistió a la comida el diputado a Cortes por la capital y jefe del partido conservador de la provincia señor Calderón y los representantes de los periódicos locales *El Día* y *El Diario*, que hacen información en el Ayuntamiento.

La comida se ajustó al siguiente

MENÚ:

Entremés variados, Sopa a la francesa, Tortilla de jamón, Turnedos al Perigol, Mayonesa de langosta, Coliflor garanten, Pavo asado, Postres, Dulce Timbal de bizcocho, Turrón de

Gijona, frutas, pastas y quesos; vinos: Rioja, Champagne Veuve Clicquot, café, licores y habanos.

Al terminarse la comida se levantó el señor Alonso Buzón, para saludar al señor Calderón, la única persona que había trabajado por Palencia.

Agradece a todos los que han sido sus compañeros las inmerecidas atenciones que le han guardado durante el tiempo que ha estado en aquella casa y termina brindando por los concejales entrantes por los que quedan y por los que salen.

Siguen a este los señores Atienza, Ortega Romo, Pastor, Azcoitia, Quiroga y Zarzosa (F.), todos ellos en su mayoría para dirigir un saludo al jefe, a cuyo lado están incondicionalmente, por que en él ven al hombre laborioso y entusiasta por cuanto a su provincia interesa, todos, dijo alguno, debemos en el municipio unirnos en apretado haz en defensa de los intereses que el cuerpo electoral nos tiene encomendados.

Al levantarse el señor Calderón todos aplauden y éste dice que como se trata de una comida íntima, no es ocasión de hacer discursos ni menos políticos, pero que si ha de aprovechar aquella ocasión para manifestar que no puede olvidar a cuantos le siguen en la provincia y tener palabras de gratitud para los elementos conservadores.

Se ocupa muy ligeramente de la constitución del Ayuntamiento, lamentando que no haya habido cargos para todos; les felicita, por ser el primer día que se reúne con los suyos después de haber dejado la dirección.

Refiere la estancia de Dato en el poder durante los dos años de Gobierno, y dice que siguiendo las inspiraciones de aquél, piensa ocuparse del abaratamiento de las subsistencias y contra los monopolios.

Como tengo fé en el que obra bien, por eso voy seguro en mi camino, quiero solamente y así lo encargo respeto para el adversario.

Por Telégrafo y Teléfono

Madrid 3

¿Ruiz Jiménez, dimitirá?

Se viene aseguando en los centros políticos de esta Corte que el alcalde señor Ruiz Jiménez había presentado la dimisión de su cargo.

Digese también que Romanones lo único que habla podido lograr de Ruiz Jiménez es que esperase a la sesión de hoy en la que han de quedar nombradas las comisiones.

Después el gobierno le aceptará la dimisión.

Una reunión

Los elementos republicanos de esta Corte se reunirán muy en breve.

Asistirán republicanos de todos los matices para sellar la unión y para tomar acuerdos sobre la conducta que ha de seguir el partido.

Un mitin

Ayer tarde se celebró en la Casa del Pueblo un mitin en el que se trató de la crisis obrera, hablando en tonos enérgicos el señor Besteiro.

El Presidente dijo que si hoy prohíbe la policía pasear por las calles a los obreros sin trabajo yanan todos a pasearse por la Puerta del Sol.

Por las subsistencias

De Bilbao comunican que ha tenido lugar en aquella capital la manifestación anunciada para ayer por la mañana.

Presidía la manifestación la nueva Corporación municipal.

El objeto no fué otro más que pedir el cumplimiento de la ley de subsistencias y el abaratamiento de los artículos de primera necesidad.

Cuando regresó la manifestación al Ayuntamiento, un nutrido grupo de republicanos comenzó a dar voces contra el nuevo alcalde que es nacionalista.

Le decían que hablara en castellano y dieron vivas a España.

Dicho alcalde y los concejales nacionalistas tomaron como punto de refugio la Casa Ayuntamiento.

Buque ardiendo

Dicen de Algeciras que según co-

munican de Tánger, anoche al cruzar el estrecho entre Trafalgar y Tarifa el vapor griego «Salamina» vieron que llevaba un incendio a bordo, acudiendo en su auxilio el vapor español «Anita» que no le pudo socorrer por que se lo impedían las llamas.

La tripulación del buque ardiendo pudo, con trabajo, trasladarse a bordo del «Anita».

De Tánger salió un remolcador, no pudiendo hallarle, creyéndose que se haya hundido.

Intento de agresión?

Después de salir don Antonio Maurista del distrito de la Infusa y al llegar el automóvil que conducía a aquel ilustre hombre público a la calle del Duque de Alba, un individuo de oficio pintor intentó abrir la portezuela del auto.

Los mauristas creyendo que se trataba de un atentado apalearon a dicho sujeto entregándole a la policía la cual al registrarle no le encontró ninguna arma.

EN DUEÑAS

Nuestro corresponsal de Dueñas nos comunica que acompañado de varios amigos de esta ciudad llegó ayer tarde a aquella villa el Diputado a Cortes señor Calderón, quien después de ofrecer sus respetos a la distinguida señora de don Antonio Monedero se dirigió al Casino conservador donde se hallaban congregados gran número de sus amigos particulares y políticos.

El Presidente del círculo señor Ruiz Funes dirigió la palabra, diciendo que en nombre de todos daba la bienvenida y agradecía la visita al señor Calderón, ofreciéndole el concurso cada día más entusiasta de todos los socios, añadiendo que la Junta había acordado colocar su retrato en el Salón, para testimoniar la alta estimación que les merece su Presidente honorario.

Don Antonio Monedero pronunció elocuentes palabras ocupándose de brillante triunfo obtenido por el partido en las últimas elecciones y diciendo que el nuevo Ayuntamiento se ocuparía de corregir errores y abandonar de los pasados, haciendo una buena administración en beneficio de propietarios y obreros.

Aconsejó a todos la unión y la adhesión al jefe indiscutible señor Calderón, quien se ha hecho acreedor por sus actos, al respeto de sus adversarios y al entusiasmo de sus amigos.

Manifestó que le servía de íntima satisfacción participar, que el partido conservador aumentaba cada día considerablemente; se ocupó también de otros problemas de carácter social, en donde tiene tan reconocida competencia. Fué muy aplaudido.

El señor Calderón, al empezar a hablar, fué ovacionado; les expresó su gratitud por sus pruebas de afecto y dijo que había querido compartir con ellos en ese día de su legítima satisfacción por el brillante triunfo alcanzado en la última lucha electoral y por la elección de cargos en el Ayuntamiento recaída en amigos tan queridos como el señor Calzada para Alcalde y los demás que ocupan los citados cargos en un Ayuntamiento tan importante como el de Dueñas.

Dirigió alabanzas al señor Monedero que como jefe había sabido llevar al triunfo a las prestigiosas fuerzas que dirige, e hizo público que durante el tiempo que el partido conservador estuvo en el poder sus amigos políticos de Dueñas fueron injustamente postergados y nunca solicitaron persecuciones para el adversario, confiando únicamente en sus propias fuerzas para recuperar los puestos a que tienen derecho y que el sufragio universal les ha otorgado.

Aseguro a todos, que el Presidente del Consejo de ministros señor Conde de Romanones, le tenía manifestado que no consentiría que se cometiera la menor coacción ni atropello y que estaba dispuesto a demostrarlo con obras ordenando a las autoridades la más estricta neutralidad, añadiendo que la política últimamente hecha en la provincia de Palencia por los conservado-

NOTICIAS

Prórroga de vacaciones

Hasta el día 9 del actual han sido prorrogadas las vacaciones de Pascuas a los alumnos de las Academias militares.

Nuestro querido amigo el Registrador de la Propiedad de esta capital don Luis Navarro, ha sido jubilado a su instancia, petición que ha hecho debido a la grave enfermedad que puso en peligro su vida y de la que afortunadamente se halla bastante mejorado, lo cual celebramos muy de veras.

En los dos pasados días festivos la banda de música amenizó el paseo de la calle Mayor, que estuvo muy animado, de doce a una y media de la tarde.

Han sido detenidos varios juerguistas por cantar cantares obscenos en la vía pública pasando la noche del sábado en el calabozo de la Inspección.

Ayer no pudo celebrarse sesión para constituirse la Junta provincial del Censo electoral, siendo citada para celebrarla en segunda convocatoria hoy a las cuatro de la tarde.

En Autilla han sido detenidos varios vecinos por hurtar manojos a su vecino Crisóstomo Trigueros, cuyos manojos les quemaron después en la plaza pública.

Entrega de un album

La Junta Directiva de la Sociedad Económica ha hecho entrega a don Abilio Calderón del Album que aquella entidad le dedica, en cumplimiento del acuerdo adoptado en la misma sesión en que se le nombró socio de mérito de la misma. Con dicho Album le ha entregado también una reproducción fotográfica de la lápida que en honor del señor Calderón se ha colocado en el salón de actos de aquella Corporación.

En Mazariegos hallándose en la cama enfermo el niño Olegario de la Rosa Bello, de 10 años, fué a visitarle como de costumbre su amigo Germán Martín Villamediana, de 11 años, poniéndose a jugar ambos y aprovechando la ausencia del padre del Olegario cogieron una pistola que tenía cargada y estando jugando con ella se les disparó con tan mala fortuna que uno de los proyectiles le atravesó la cabeza a dicho Germán, falleciendo poco después.

La desgracia ha causado en Mazariegos dolorosa impresión.

Ayer tarde se reunió en la Economía de Amigos del País, el gremio de horticultores de esta capital, para tratar del precio a que han de vender la remolacha.

Por infracción de la ley de pastos ha sido denunciado un vecino de Magaz.

Han recaído sospechas como presuntos autores del escalo e intento de robo en la Casa Ayuntamiento del pueblo de Vertabillo, verificado la noche del 29 al 30 del pasado, en tres sujetos desconocidos que merodearon el 24 por las inmediaciones de dicho pueblo.

Ha sido puesto a disposición del juez de Paredes el vecino del mismo Pedro Terán Valdajos, como presunto autor del hurto de 50 pesetas que le fueron puestas en un carro por Federico Gutiérrez para que las dejara en su casa, lo cual no verificó diciendo no sabe qué fué de la expresada cantidad.

Ha sido nombrado inspector de carnes e higiene pecuaria de Magaz, el que le era de Husillos, don Desiderio Ibarlucea, apreciable amigo nuestro.

Centenario de Cervantes

La Junta y el Comité del tercer centenario de la muerte de Cervantes, con objeto de facilitar en lo posible la suscripción a que se refiere en la circular de fecha 15 de noviembre último, y teniendo en cuenta que corresponde a la Inspección de primera enseñanza la jurisdicción sobre las escuelas primarias, hace extensivo su ruego a los funcionarios que forman el cuerpo de inspectores para que organicen la recaudación de cuotas en las escuelas

nacionales y privadas que no lo hayan efectuado ni rendido cuenta.

Los señores maestros, de cuyo celo y patriotismo esperan la Junta y el Comité un excelente resultado, se atenderán a las instrucciones que reciban de los respectivos inspectores, por cuya mediación enviarán a los directores de los Institutos provinciales las cantidades recaudadas.

Los directores de los Institutos ingresarán en el Banco de España o sus sucursales las sumas recibidas, y de acuerdo y en colaboración con los inspectores de primera enseñanza de la respectiva provincia.

En Pozo de Urama estando acostados el vecino del mismo Victoria de Castro, su esposa y una hija en una habitación cuya ventana da a la calle, le dispararon un tiro por ésta cuyo proyectil perforó el cerco de la misma cayendo la bala en medio de la habitación y entre las dos camas en que se hallaban acostados.

Como autor ha sido detenido el joven de Cisneros José Delgado, soltero y jornalero.

Recaudado por consumos:	
El 1.º de Enero de 1915 . . .	620'63
El 1.º de Enero de 1916 . . .	916'23
Diferencia en más . . .	295'60
El 2 de Enero de 1915 . . .	769'73
El 2 de Enero de 1916 . . .	398 30
Diferencia en menos . . .	371'43

En Buenavista han sido denunciados varios vecinos por infracción de la ley de pastos.

La Sección de Montes de esta ciudad anuncia varias terceras subastas de maderas de haya y de pastos que han de tener lugar ante los alcaldes de los Ayuntamientos respectivos.

En Añza se halla vacante la secretaría de aquel Ayuntamiento con el sueldo anual de 375.

También se halla vacante la plaza de guarda del campo con 36 fanegas de trigo.

Además del nombramiento de alcalde de R. O. para esta capital, el gobierno ha hecho los siguientes para los pueblos cabeza de partido:

Para Carrión, don Mariano Conde Pariente.

Para Astudillo, don Maximiliano Tapia.

Para Frechilla don Julián del Valle Marcos.

Para Baltanás, don Benigno Espina Cabezudo.

Para Saldaña, don Tomás Díaz Gonzalez.

El alcalde de Carrión de los Condes ha remitido al gobierno civil la lista formada por el aquel ayuntamiento de los individuos y cuádruple número de contribuyentes que tienen derecho a sufragio para compromisarios en las elecciones de Senadores.

La palidez del rostro que tanto preocupa a las jóvenes, desaparece tan pronto como se corrijan los desarreglos, flujo blanco, la inapetencia y desequilibrio nervioso. Dos frascos de Jarabe Hipofositos Salud bastan para devolver al rostro su color sonrosado, la salud y la alegría.

Veinte y cuatro años de maravillosos resultados. Si se ofrecen similares rechácese.

REGISTRO CIVIL

En el Juzgado Municipal se han inscrito hasta la una de la tarde de hoy:

Defunciones.—Dolores Pelaez Burgos, de un año, calle de José Canalejas, 16.—Onofre Merino Rojo, viudo, 63 años, Extramuros de Mercado, Santiago Pastor Gutiérrez, tres años, Corral Moral, 3.

Nacimientos.—Lucas Pesquera del Campo, hijo de Esteban y Mónica, Mayor antigua, 115.—Carlos Olea Antón, hijo de Ursicino y Guadalupe, Trompadero, 8.

Vides americanas SINDICATO AGRICOLA Sahagún

Venta de injertos en viníferas y patrones americanos seleccionados; al contado y a plazos

Para detalles, dirigirse al Presidente.

Casa especial

Para lutos, selecto surtido, negros inalterables, mantos, velos, crespones grandes fantasías para vestidos.

M. POLO. MAYOR, 91.

"Conservas Ulecia Logroño"

SABAÑONES: Los evitacura y con rapidez el Tópico del Doctor Gilekens.—1 peseta frasco. Farmacias y Droguerías. 1



MERCADOS

PALENCIA, 3.—Mañana de niebla, tarde de paseo, dice el refrán, pero hoy el refrán ha mentido porque a la espesa niebla de las primeras horas de la mañana ha seguido el cielo encapotado sin dejar paso al sol.

El tiempo continúa suave y hermoso para los sembrados, que se les va adelantando.

Los precios hoy a 58'50 reales la fanega de trigo, 45 centeno, 28'50 cebada y 22 avena.

VALLADOLID, 2.—La entrada en el Canal ha sido hoy de 100 fanegas de trigo a 60'25 rs. una. Equivalente a 34'93 pesetas los 100 kilos.

Tendencia sostenida. En el mercado del Arco, no ha habido entradas.

NAVA DEL REY, 2.—La entrada ha sido de 150 fanegas.

El trigo se paga a 60 reales fanega.—Pesetas 34'11 los 100 kilos.

Tendencia sostenida. Tiempo bueno.

MEDINA, 2.—Entraron en este mercado 700 fanegas de trigo a 59 y 60 reales fanega de 94 libras.—Pesetas 34'11 y 34'69 los 100 kilos.

Cebada a 30 y 31 fanega.—Pesetas 25'29 y 24'06; algarrobas a 41 y 42.

El mercado de cereales estuvo muy animada.

Tendencia sostenida.

En el de ganado se presentaron muchas cabezas de cerda, haciéndose bastantes transacciones.

Se cotizaron a 84 reales arroba en canal y 67 al vivo.

Boletín Religioso

Martes.—Santos Tito, Rigoberto, Prisco, Aquilino y Prisciano.

ULTIMAS NOTICIAS

(POR TELÉFONO)

Madrid 3

"La Gaceta"

En la de hoy se publica una disposición autorizando la exportación de ganado vacuno previo el pago de 350 pesetas la unidad y el derecho arancelario.

Se concede franquicia de derechos a la importación de igual ganado.

Se gravan con 300 pesetas cada caballo ó mula que se exporte al extranjero.

Con 80 pesetas el ganado de cerda, con 15 el asnal, el lanar y el cabrío.

Publica también dicho periódico oficial el anuncio admitiendo en las oposiciones a ingreso en el cuerpo facultativo de Montes a los jóvenes que

cumplan 20 años antes del 15 de Octubre de 1916.

Nombramiento

Ha sido nombrado Presidente del Consejo de Instrucción Pública don Alejandro Groizard.

Concurso

Se ha abierto uno para premiar los retratos hirográficos, concediéndose un premio de 1.000 pesetas y un accésit de 500.

Se concede también un premio de 1.500 pesetas al autor de la mejor obra dramática.

Vacante

Anuncia también la «Gaceta» la vacante producida en la Academia de la Lengua por el fallecimiento del señor Menéndez Pidal.

Al maurismo

El ex concejal señor Bellido y el farmacéutico don Toribio Durán han visitado al señor Maura para ofrecerle su incondicional adhesión.

El señor Maura (don Gabriel) que fué quien recibió a los visitantes les expresó su reconocimiento indicándoles que las manifestaciones que le hacían, debían haberlas esteriorizado en el salón de sesiones del ayuntamiento.

Dice Romanones

Al recibirnos hoy a los periodistas el Jefe del Gobierno nos dijo que mañana se firmará el Real decreto nombrando Jefe Superior de Policía al señor Barreda.

Este ha sido hoy presentado por el señor Alba a los periodistas como tal Jefe de Seguridad.

Nos manifestó después el presidente que el nombramiento del director del Banco de España no corría tanta prisa.

Esta noche—añadió—sale para Barcelona el gobernador de aquella provincia señor Suarez Inclán en vista de haberse iniciado la huelga de algunos gremios.

Terminó diciéndonos el conde que don Alfonso había cedido al Estado la caza por él adquirida en Valladolid y en la cual vivió Cervantes, debiendo destinarse a Museo y biblioteca de Cervantes.

De la guerra europea

Coltano.—Un despacho oficial italiano dice que el día primero del mes actual se iniciaron pequeños ataques, que fueron rechazados.

En la zona de Carso algunas patrullas ocuparon posiciones al enemigo.

Viena.—En el frente ruso han tomado estas tropas la ofensiva.

Posteriormente seis regimientos rusos avanzaron rechazando al enemigo al que ocasionó enormes bajas.

En la Galitzia oriental los prisioneros rusos ascienden a 3.000.

LOTERÍA NACIONAL

Los premios mayores de la Lotería Nacional, cuyo sorteo se ha celebrado hoy en esta Corte, han correspondido á los números siguientes:

NÚMEROS	PESETAS
20050 Castejón, Barcelona, Segovia, Bilbao	150000
8228 Madrid, Barcelona, Valencia	60000
3558 Toledo Barna, Madrid	40000
3365 Sevilla-Barcelona	15000

Con 3.000 pesetas

218	8418	6624	18581
5328	7149	8793	19262
4590	30568	9228	16791
17665	8351	4258	1140
3813	18245	6641	11126

Tomás R. Alonso MEDICO

Consulta de once a una

S. Francisco, 18, 2.ª, derecha PALENCIA

INDICADOR DE FERROCARRILES

Horas de llegada y salida de los trenes de viajeros en las estaciones de esta capital

Servicio desde el 15 de Junio de 1915

LINEA DEL NORTE

CLASE	CARRUJES	PUNTOS DE PROCEDENCIA	PUNTOS DE DESTINO	HORAS DE		OBSERVACIONES
				LLEGADA	SALIDA	
Correo-Expres	1. ^a 2. ^a y 3. ^a	Gijón	Madrid	00'09	00'12	
			Santander	00'18	00'30	
			Madrid	00'58	1'05	
			Coruña	1'04	1'11	
			Madrid	1'28	1'35	
Mercancías	2. ^a y 3. ^a	Palencia	Gijón	1'52	2'02	
			León	2'28	2'38	
			Madrid é Irún	6'55	7'05	
			Coruña y Gijón	8'43	9'01	
			Santander	9'04	9'19	
Mixto Regular	1. ^a 2. ^a y 3. ^a	Barruelo	Palencia	11'04	12'09	
Mixto	2. ^a y 3. ^a	Lugo	Madrid	13'05	13'20	Enlaza en Baños con el rápido de Madrid é Irún.
Mercancías	1. ^a 2. ^a y 3. ^a	León	Venta de Baños	14'06	14'39	Enlaza en Baños con el rápido de Irún á Madrid.
Ganadero	1. ^a y 2. ^a	Madrid	Santander	15'03	15'05	Martes, Jueves y Sábados.
Rápido	1. ^a y 2. ^a	Santander	Madrid	15'04	15'06	Lunes, Miércoles y Viernes.
Mercancías	1. ^a 2. ^a y 3. ^a	Palencia	Venta de Baños	15'22	16'40	Toma en Baños viajeros del rápido de Madrid.
Mixto	2. ^a y 3. ^a	Venta de Baños	León	16'27	17'10	Toma en Baños viajeros del rápido de Irún.
Mensajerías	2. ^a y 3. ^a	Santander	Barruelo	17'50	18'02	
Mercancías	2. ^a y 3. ^a	Coruña	Madrid é Irún	18'15	18'24	
Mixto	2. ^a y 3. ^a	Madrid é Irún	Palencia	20'37	21'02	
Mensajerías	2. ^a y 3. ^a	Gijón y Coruña	Madrid	21'02	21'15	
Mercancías	2. ^a y 3. ^a	Madrid	Coruña	22'14	22'29	

LINEA DE PALENCIA A VILLALON

Número del tren	CLASE	CARRUJES	PUNTOS DE PROCEDENCIA	PUNTOS DE DESTINO	HORAS DE	
					LLEGADA	SALIDA
4	Mixto discrecional	1. ^a y 2. ^a	Villada-Villalón	Palencia	8'20	8'20
1	Correo mixto	2. ^a y 3. ^a	Palencia	Villalón-Rioseco-Villada	9'40	9'40
3	Mixto discrecional	2. ^a y 3. ^a	Palencia	Villalón	16	16
2	Correo mixto	2. ^a y 3. ^a	Rioseco-Villada-Villalón	Palencia	17'56	17'56

GERMAN DE GUZMAN

Calle Mayor principal, 113.—PALENCIA

se ha hecho cargo del depósito de

MAQUINAS AGRICOLAS

que en esta tenían los

Sros. Diaz Vidaurreta y Compañía (S. en C.)

INGENIEROS

CON OBJETO DE PODER SERVIR MEJOR y con mucha más prontitud á sus clientes de esta zona, á quien pueden dirigir todos los pedidos de PIEZAS DE REPUESTO PARA LA MAQUINA DE SEGAR

OSBORNE y de

Segadoras OSBORNE perfeccionadas

Trilladoras inglesas RAMSONES

Sembradoras FAVORITE de rejas y discos

Cubre semillas de tres y cuatro rejas de acero, aventadoras á brazo y motor Oribes Marot legítimas, arados americanos IDEAL de acero, prensas para paja y uva, trillos de discos múltiples, gradas, rodillos, trituradores de granos, arados de desfente, proyectos de elevación de aguas é instalaciones de los mismos, y motores de viento.

PARA LAS SEÑORITAS

Gran fantasía y novedad

ESTUCHES DE PAPEL Y TARJETAS DE VISITA

ALONSO HIJOS.—Mayor pral., 71

GRAN REMEDIO EXTERNO

EMPLASTOS

PERFORADOS AMERICANOS DE FIELTRO ROJO Ó SEA BAYETA ENCARNADA DEL

DR. WINTER



Los Emplastos de fieltro rojo del Dr. Winter

Curan Catarros de pecho, bronquitis, reumatismo, dolores de pulmones, dolores de costado, dolores de espalda y riñones, lumbago, ciática, calambres, etc., etc.

Exíbase siempre la marca del Dr. Winter

VENTA: Farmacias y Droguerías

Pomada antiherpética Cerio

Remedio infalible contra toda clase de erupciones de la piel. Su uso prolongado acaba con los más rebeldes acné prurigo impétigos, eczemas, eritemas y herpes, que dan origen a repugnantes enfermedades. Muestra gratuita a los señores médicos que lo soliciten. De venta en todas las farmacias. Depósito central: en la de su autor, Doctor Riesco, número 60, Salamanca.

Depósito exclusivo en Palencia, Farmacia del Dr. Nieto del Barco, Mayor pral., 200.

Arboles frutales y Vides Americanas

Se venden de todas clases a precios económicos.

Grandes existencias en vides americanas, de injertos barbados, estaca y estaquillas, del «Centro Vitícola Alvés» (Laguardia), del propietario viticultor D. Vicente Enciso.

NOTA: Contratos para grandes cantidades, precios por correspondencia, tanto en árboles frutales como en vides americanas.

Dirigirse a los señores Santiago Valpuerta é Hijos, horticultores, Calle de Valentín Calderón n.º 40, Palencia.

SE VENDE

Un elegante faetón, para tratar con el dueño de la casa de viajeros de Francisco Gutiérrez, calle Valentín Calderón, número 7, en esta capital.

Almoneda

Se hace por tener que ausentarse su dueño. General Amor, 1, bajo, derecha.

Casas en venta

Se venden las situadas en esta Ciudad, calle de Zapata, número 17, calle de Estrada, 27, y calle de la Bondad, número 6.

Para tratar, con Mariano González, calle de Mazorqueros, núm. 21.

LUIS B. ALONSO

FOTOGRAFO

Don Sancho, 11. Hay Ascensor CALEFACCION A VAPOR

¡¡INTERESA LEER!! VIDES AMERICANAS

Centro Vitícola Palentino

Desgraciadamente no es cierto que se hayan plantado millones de injertos en esta provincia, que hubieran resuelto el problema obrero, pero el 75 % lo ha vendido esta casa. Es verdad que no ha sido premiada en ninguna exposición, ¿qué mejor premio que la confianza de los viticultores?

Además este Centro Vitícola, como todos los establecidos en la región conocen mejor que nadie las necesidades de los viticultores, por eso nosotros ingertamos las variedades de mejor adaptación a este suelo y clima (límite del cultivo de la vid).

¿PRECIOS?... los más económicos.

¿PLANTAS?... tan buenas como las mejores.

De venta en Palencia, Calle Nueva, 14, **ARCADIO CELADA**

Aceltes y grasas minerales

para toda clase de maquinaria, pídanse a la

SOCIEDAD CASTELLANA DE LUBRIFICANTES

GUTIÉRREZ Y ALONSO

Hotel Villa Pava - (VALLADOLID)

Importadoras y únicos depositarios en Castilla de los aceites Bedford y Petre Company.

Los pedidos los serviremos el mismo día de recibirlos

ALONSO HIJOS

Unica casa en Palencia que cuenta

con completos talleres de :

Imprenta, Litografía,

Encuadernación,

montados con todos los modernos adelantos que la industria requiere

Despacho: Mayor pral., 71

Talleres: Gil de Fuentes, 22

LIBRERIA

Esta sección comprende cuanto abarca el ramo de escritorio, papel de cartas, tinta, libros de todas clases, cuadernos, etc.

VIDES AMERICANAS

GRANDES VIVEROS Y PLANTACIONES

fundados en 1902 por

Don Narciso Rodríguez Lagunilla

EN VILLANURIEL DE CERRATO (Palencia)

UNICOS premiados con medalla de oro en la exposición de Agricultura, Industria Minería de Palencia en 1903 y por el Ministerio de Fomento, en el concurso celebrado en 1907.

INJERTOS y BARBADOS

escrupulosamente seleccionados sobre pies americanos de Rupestri Lot, Riparia, Rupestri 101^a, 3306 y 3309, Aramon, Rupestri Gancin n.º 1 y n.º 9, Murviédro, Rupestri 1202 y Chasselas, Berlandieri n.º 41 B.

Se remiten catálogos de precios á cuantos lo soliciten

Toda la correspondencia á la Sra. Viuda de Rodríguez Lagunilla.—Palencia.

Sanatorio Quirúrgico del DR. MADRAZO

SANTANDER

TELÉFONO 491



En este Instituto se trata todo género de afecciones de CIRUJÍA. Los 19 años que lleva desde su fundación y su numerosa estadística garantizan los resultados.

Para que todas las clases sociales puedan disfrutar de los beneficios de esta Clínica, se hallan establecidas en tres categorías: pagando, por estancia, 1.500 pesetas en primera, 1.000 en segunda y 250 en tercera.

En las dos primeras clases puede el enfermo estar acompañado de un individuo de su familia ó algún sirviente. Las consultas por escrito, se dirigirán al Director, y para otros detalles al Gerente D. Lucio Polo y Español.